

Előfizetési ár:

Egész évre 6 ft
Fél évre 3 „
Negy. évre 1 ft 50 kr.
Egy szám ára 5 kr

Hirdetések és nyilt-
téri közlemények
juttatásosan közöltnék.

VÉGVIDÉK

Politikai lap.

Szerkesztőség:

Gromon ut 8 sz. a.

Kiadóhivatal:

József főherceg
utca 11 szám.

Közlemények a szer-
kesztőségbe, előfize-
tési és hirdetési díjak,
úgy a lap szétküldé-
sére vonatkozó pana-
szok a kiadóhivatalba
küldendők.

Megjelenik:

minden vasárnap, szerda es
péntek reggel.

Főszerkesztő:

Feymann Gyula

Felelős szerkesztő:

Dr. Hódy Antal

ÜGYVÉDEK.

Hirdetések

Vig Simon nyomdájában is felvételnek.

Gromon utca 8. szám.

Erzsébet királyné.

Magyarország fölött északtól délig, kelettől nyugatig beborult a magas ég.

A Kárpátok mérhetetlen rengetege s az Alföld végtelen rónája csak egy bús fölkiáltástól visszhangzik bánatosan: Erzsébet királyné nincs többé!

Hallatára a lesujtó gyászhirnek megcsendesül az erdők zúgása. Nem cseveg a patak. Elhallgat a madár.

Elnémulnak az emberek. Halálos szótalanságba mélyed egy egész nemzet.

Majd azután sötét gyász út tanyát ott, hol azelőtt őszi verőfény játszadozott.

Hol andalító madárdal búcsúzott a letűnő nyártól.

Hol a nemzeti erő dolgozik egetverő munkáján.

Hol édes üdülésre vonúlt vissza a komoly kötelességek teljesítésében kifáradt emberi lélek.

Mindenütt nagy szomorúság honol.

Mert ennek az áldott földnek minden élő teremtménye érezi és tudja azt a hallatlan csapást, amelyet ez a két rövid szó jelent e nemzetnek: Meghalt a királynénk!

Magyarország védő angyala. Nemtője. Mindennapi imájának tárgya. Ékessége. Büszkesége. Dicsősége. Mindene.

Halk zokogás hallszik mindenütt.

Amelynek megszűntével amikor megszólal az erdő, a patak, a madár s a gyászbaborult magyar nemzet, — valamennyi csak azt kérdezi: miért kellett ennek a megrendítő halálnak bekövetkeznie?

A sziveket tépő kérdésre nem tud megfelelni senki. Néma marad minden.

Oly hihetetlen, annyira csudálatos az a szó, amely most átnyilallik e hazán keresztül: Meghalt Erzsébet!

A Végzet akarata azonban megváltozhatatlan.

S amint a gyásznapok mulnak, e szent törvény tudatában megenyhül a busongó szivek nagy fájdalma.

A vigasztalás Gényusa gyógyítóbalzsamot önt a könnyecseppek tengerébe. Amelynek mindenkiengesztelő mennyei hatása alatt feljön a reménynek biztató csillaga bánatunk egére.

Ragyogó fényözönében pedig megjelenik egy felséges kép: ami jó, ősz királyunknak megörömetlen alakja.

Amikor látjuk azt a királyi méltóságot, amelylyel ő viseli a borzasztó csapás irtózatosszenvedéseit, földresujtott helyzetünkől felemelkedünk.

Mert ha Ő ily nagy, erős és legyőzhetetlen, akkor Ő Vele együtt győzedelmeskedünk még a pokolnak kapuin is.

M. I.

A királyasszony halála.

Most már mindennek vége! Ebben a keserű felkiáltásban tört utat királyunk határtalan kétségbeesése.

Éles fájdalom dúl milliók lelkében és sóhajtva tör ki a rettenetes szó:

... Vége!

A magyarok nagyasszonya, védangyala egy elvetemült gaz anarkista bűnös merényletének esett áldozatul.

A legnemesebb szívet átjárta a lelketlen gyilkos hideg töre.

Erzsébet magyar királynét meggyilkolták!

A gyilkosság.

Erzsébet királyné szombaton (szeptember 10-én) d. u. 2 óra 40 perczkor elhagyta a genfi Beaurivage fogadót és a gőzhajó állomásra ment. Utközben egy ember rávetette magát ő felségére és erős szurást ejtett rajta. A királyné összerogyott, azután ismét talpra állt és elérte a gőzöst, a hol csakhamar elájult. A hajó kapitánya nem akarta elindítani a hajót, de később ő felsége kíséretének kérésére jelt adott az indulásra. A kikötő elhagyása után a hajó megállt és visszatért az állomásra. Ő felsége nem tért többé magához. Hordágyon visszavitték a fogadóba, hol a királyné néhány perczel azután, délután három óra tájban kilehelte lelkét.

A gyilkos egy Luccheni Lajos párisi születésű olasz anarkista, ki szörnyű tettének elkövetése után futásnak eredt; de két kocsis, név szerint Vuillemin Viktor és Chamartin Lajos, kik látták a merényletet, megradták őt és átadták a rendőrségnek.

A törvényszéki orvosi vizsgálat kiderítette, hogy a *gyilkos hároméltű hegyes fűrészeszelővel szúrta le Ő Felségét. A seb 8 és fél milliméter mély.*

A király.

A lesújtó gyászhir szombaton délután 4 órakor érkezett a bécsi Burgba. Gróf Paar átvette a sürgönnyt és azonnal kihajtatott Schönbrunnba, hol a király tartózkodott. Beszélük, hogy mikor gróf Paar kiméletesen előkészítette a királyt, mielőtt átadta a végzetes hirt hozó táviratot, ő felsége felsóhajtott és csak ennyit mondott:

Ez életemnek legborzasztóbb órája!

A királyt a hír valósággal lesújtotta. Ledől egy karosszékbe, mélyen felsóhajtott és e szavakat mondá:

En ezen a világon csak semmitől sem maradok megkímélve.

Azután a király azonnal belső szobájába vonult, hol egy fél óra hosszat egyedül maradt.

Majd Lichtenstein herczeg első főudvarmester érkezett Schönbrunnba, kit a király mélyen megrendülve fogadott és így szólott hozzá:

Igazán megfoghatatlan, hogyan gyilkolhatják meg ezt az asszonyt, a ki világeletemben senkit sem bántott és mindig csak jót tett.

Valamennyi főherczeg, valamint Mária Valéria főherczegnő és Stefánia özvegy trónörökösne már megérkeztek Bécsbe. Megrendítő volt a király és leánya Mária Valéria találkozása. A királyi herczegnő görcsösen zokogva borult atyja kebelére, a ki szoroson magához ölelte és össze-vissza csókolta. Néhány pillanatig szótlánul csüngött egymáson apa és leánya, míg végre szóhoz tudtak jutni.

A temetés.

Az eddigi rendelkezések szerint a királyné holttestét, melyet két bécsi egyetemi tanár még Genfben bebalzsamozott, e hó 15-én hozzák Bécsbe, 16-án állítják fel a ravatalt és 17-én, szombaton lesz a temetés.

Mint birlik II. Vilmos német császár és Umberto olasz király személyesen jönnek a temetésre.

Az országgyűlés gyásza.

A magyar nemzetet ért gyászból legelőször az országgyűlés kért részt. Mindkét Háza még szeptember 11-én gyűlt össze, hogy fájdalmas érzületének kifejezést adjon. Szilágyi Dezső klasszikus beszédben tolmácsolta a képviselőház fájdalmát s a ház egyhangulag fogadta el a következő előterjesztést:

Fejezze ki a Ház mély fájdalmát és hódoló részvétét Ő Felségének, királyunknak. A mód iránt e pillanatban nem nyilatkozhatok, mert az előzetes érintkezése, melyek a módozatra irányadók, időm nem volt:

határozza el a Ház, hogy a boldogult királyné emléke és a nemzet hálája törvénybe iktattassék; (Élénk helyeslés.)

határozza el a Ház, hogy az országos gyásznak megfelelőleg üléseit felfüggeszti és az első ülést a temetést követő harmadik napra, d. e. 10 órára hívja össze az elnök, mely a Ház további munkálkodása fölött határozni fog; (Helyeslés.)

addig hatalmazza föl az elnököt, hogy oly üléseket összehívasson, melyen egyedül és kizárólag csak a Háznak a temetésnél való részvétele és a gyászszal kapcsolatos további intézkedések fölött fog határozat hozatni; (Helyeslés.)

mondja ki a Ház, hogy tagjai 30 napig gyászt tognak viselni; (Helyeslés.)

és rendelje el, hogy határozatai a főrendekkel közöltetni fognak szíves hozzájárulás végett. (Helyeslés.)

Miután a Ház javaslataimat helyesli, kérem, méltóztassék a mai ülés jegyzőkönyvét meghallgatni és a hozott határozatokat hitelesíteni.

A főrendiházban Daruváry Alajos adott kifejezést a főrendek mély gyászának.

Pancsova gyásza.

A genfi tó partján elkövetett gyalázatos gaztett lesújtó hírét még szombaton éjjel tudta meg Pancsova közönsége a „Végvidék” eredeti táviratából. A megrendítő gyászhir hatása leirhatatlan volt. Elhallgatott a zene, elnémult a még előbb oly vid dal és mindenki elmerengve elmélkedett a kegyetlen végzet csapása felett.

Lehetséges-e? Igaz-e? hogy megölték a királynét?

Kétkedve kérdezték így egymást vasárnap reggel az emberek. Akkor már a gyász külső jelei is láthatóvá lettek. Az összes templomokon, a városházán és az összes középületeken, valamint számos magánépületen már ott lengett a gyászlobogó. Egyes kereskedők kirakatai valóságos gyászkapolnákká változtattak át.

Rendkívüli közgyűlés.

Pancsova város törvényhatósága is a felséges halotthoz méltóan vesz részt a magyar nemzet nagy fájdalmában. Minden városi épületen kítűzték a fekete lobogót.

Hétfőn délelőtt 9 órakor pedig a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlést tartott. Mattanovich polgármester némán foglalta el elnöki székét.

Midőn mindenki elfoglalta helyét felemelkedett Mattanovich polgármester s vele az egész közgyűlés és remegő hangon emlékezett meg a rettenetes csapásról, mely fenséges királyasszonyunk váratlan és szerencsétlen halálával a királyt és az országot sújtotta.

A mély hatást keltett beszéd után Szabó János főjegyző felolvasta a tanács indítványát, melyet a közgyűlés egyhangulag határozatra emelt:

1. „Ő császári és királyi felsége. Erzsébet királynéunknak. Hazánk védasszonyának gyászos elhunytáról a város közönsége a legmélyebb fájdalommal tudomást vesz és ezen érzelmet jegyzőkönyvileg megörökíti.

2. A belügyminiszter ur ő nagyméltósága táviratilag felkéressék, hogy a város közönségét megrendítő ezen legmélyebb gyászat ő Felsége legmagasabb trónjánál kifejezésre juttatni kegyeskedjék.

3. A helybeli lelkészekkel illetve egyház-községi előljárással egyetértőleg a város közönsége intézkedik a helyi egyházi gyásznepélyek megtartása tekintetében.

4. A városi lakosság gyászának jeléül a város összes középületein négy héten át a gyászlobogó lesz kítűzve és minden városi hivatalnál négy héten át gyászpecsét használtatik.

5. A temetésig mindennemű táncvigalom és színi előadás beszünttetetik.

6. Hogy egyébként az ország gyászában miként fog a fentiek felül a törvényhatóság részt venni, az külön rendkívüli közgyűlés intézkedésének tartatik fenn.

7. Ezen lesújtó gyász hatása alatt a törvényhatóság, a mai napra kítűzött ügyet nem tárgyalhatja és a közgyűlést holnap szeptember 13-ának d. e. 9 órájára halasztja.

Torontálmegeye részvéte.

Torontál vármegye közigazgatási bizottsága e hó 12-én tartott ülésében Ronay Jenő főispán a tárgysorozat előtt meghatározó szavakban emlékezett meg arról a súlyos csapásról, mely az országot Erzsébet királyné gyászos elhunytával érte. A közig. bizottság egyhangulag elhatározta, hogy mély és igaz gyászának feliratilag ad kifejezést, megkérvén a belügyminisztert, hogy e feliratot a legmagasabb trón számolya elé juttassa. Ügykezelésében hat héten át fekete pecsétet fogta közig. bizottság használni s intézkedni fog, hogy az összes állami, községi és magántanintézetekre a gyászlobogó kítűzessék, a püspökök pedig felkéressenek, hogy ugyanezt elrendeljék a felekezeti iskoláknál. A főispán e javaslatát egyhangulag határozatra emelték.

Torontál vármegye alispánja valamennyi főszolgabíró, Nagybecskerek és Nagykinda város polgármesteréhez a következő rendeletet intézte:

Gyászba borult Magyarország, nemzetünk fájdalmas zokogása tölti be a véghetetlen világűr azon lesújtó rémhír hallatára, hogy Magyarország védangyalát, a jóságos Királynét adáz gyilkoskéz kitorölte az élők sorából. Mintha a nemzet életének fonálát vágta volna a gyilkos tör, mintha a mi szívünkben forgott volna meg a gyilkos.

Ezen megrendítő csapás feletti őszinte fájdalmas részvétnel kifejezést adandó, Főispán ur ő Méltósága folyó hó 14-ik nap-

jának d. e. 10 órájára rendkívüli közgyűlést tűzött ki.

Felhívom tek. czímet, hogy azt járása (városa) területén haladéktalanul közzé tenni, az ott tartozkodó megyebizottsági tagokatt erről külön-külön kiértésíteni és ennek megtörténtéről jelentését 8 nap alatt ide beterjeszteni sziveskedjék.

Az iskolák gyásza.

A vallás- és közoktatási m. kir. miniszter f. évi szept. hó 14-én és 3346. sz. a. következő távsürgőnyi rendelet intézete a kir. tanfelügyelőségekhez.

„Felséges királyasszonyunk minden magyar szívének közös, igaz és nagy bánatára, rút orgyilkosságnak esett áldozatul. A lesújtó gyásznak külső kifejezésére nézve a rendelkezésem és vezetésem alatt álló minden fokozatu tanintézeteket illetőleg a következőket rendelem:

1. A temetés és a gyászünnepély napján az intézet működése szünetel.

2. Az egyes hitfelekezetek által tartandó gyász isteni tiszteleten az ifjuság vegyén részt, és utána az intézet gyászünnepélyt tartson, a melyen az intézetnek egyik tanára, illetve tanítója a nemzeti csapás nagyságát méltassa s elhunyt királyné emlékezetét a megrendítő szomorú alkalomnak megfelelő módon kegyeletes szavakkal az ifjuságnak lelkebe vésse.

Felhívom a kir. tanfelügyelőséget, hogy ennek értelmében azonnal rendelkezék.

Torontálmegye kir. tanfelügyelője már meg is tette tankerületében a szükséges intézkedéseket.

H I R E K.

Lapunk szerkesztőségét a héten Starcsovai utca 3 sz. alól Gromon utca 8. szám alá helyeztük el.

— **Személyi hírek.** Mattanovich Adolf polgármester ma reggel Verseczen át Budapestre utazott. — Fodor József posta- és távirtda felügyelő, ki a buziási hadgyakorlatok ideje alatt az ottani hivatal vezetésével volt megbízva, tegnap visszaérkezett városunkba.

— **Kinevezések.** A vallás és közoktatásiügyi m. kir. miniszter kinevezte: Faragó Lajos belgrádi oszt. magyar követségi elemi iskolai tanítót a Krassó-Szörény megyei kir. tanfelügyelőséghez segédtanfelügyelővé, Müller Mihály német-eleméri községi iskolai tanítót a Torontál megyei kir. tanfelügyelőséghez tolnokká és Vukodínovics Mihály okleveles tanítót a barandai községi iskolához tanítóvá.

— **Krassó Szörénymegye új főispánja.** A lugosi „Südüngarn“ értesülése szerint Thoroczkay Viktor báró hódmezővásárhelyi főispánnak Krassó-Szörény vármegye főispánjává leendő kinevezése a legközelebbi napokra várható. A hódmezővásárhelyi lapok ennek ellenében Thoroczkay báró azon nyilatkozatát közlik, hogy ő egyáltalán nem szándékozik elmenni H. M. Vásárhelyről és a lapoknak elre vonatkozó hírei minden alapot nélkülöznek.

— **Mulatságból gyász ünnep.** Mult vasárnap gyűlt össze a város háza nagytermében a reformátusok estélyét rendező női és férfi bizottság szép számmal, kiket Torontály Györgyné urnő hívott egybe, a ki az egész ünnepély intézését szives volt magára vállalni. Mielőtt azonban a bizottság megalakult volna Torontály Györgyné urnő meghatottságtól remegő hangon jelezte a kir. házat és az országot ért

gyászesetet, s azt indítványozta, hogy addig, míg az országos gyász napjai elmúlnak mulatságról egyáltalán ne is tanácskozzanak hanem alakuljon át a rendezőség gyászoló gyülekezetté s a felekezetek templomaiban tartandó gyász istentiszteleteken vegyének részt; s csak a gyásznapok elmúltá után vegyék fel az ünnepély eszméjét. A kegyeletes indítványt helyesléssel fogadták, s az egybegyűltek némán távoztak. Így lett a vigalmi bizottság gyászoló gyülekezetté.

— **A király adományai.** A buziási hadgyakorlatok alkalmából még a következők kaptak emlék-ajándékot a királytól: Blazseovits, az udvari táviró hivatal vezetője, és Radislovits Ferencz kir. mérnök, ki a hadgyakorlat területén az utépítéseket végrehajtotta, mindketten pompás briliáns melltűket kaptak a magyar koronával és a király névbetűivel. Melltűt kapott Huzlo István bazárbérlő is azon előzékenységeért, hogy a bazárhelyiségeket idejekorán kiürítette és az udvari gazdasági hivatalnak rendelkezésére bocsátotta. — **Hellner Armandné, Hoffmann Karolyné, özv. Hollós Józsefné és özvegy dr. Csajághy Istvánné,** a király monogrammjával ellátott és gyémántkövekkel feldíszített értékes karpereczeket, továbbá dr. Heinrich Árpád szolgabíró egy remek melltűt. — **De ő Felsége a szegényebb sorsuakról sem feledkezett meg,** mert a buziási szegények részére 300 frtot, a buziási veteránok kara javára 100 frtot és a buziási tűzoltókarnak 100 frtot adományozott. Az udvarmesteri hivatal tegnap küldte meg az 500 frtot a buziási járási főszolgabírónak kiosztás végett.

— **Karnagy-választás.** A róm. kath. egyházközség tanácsa, dacára az országos gyásznak és dacára annak, hogy az összes pályázók közül egyetlenegy magyarul tudó sem volt mégis megejtette a „Regeus-Chori“ választást. Aligha nem attól féltek, hogy újabb pályázat hirdetés esetében magyar ember jelentkezhetnék. Mégis csak különös jelenség az, hogy éppen a pancsovai róm. kath. hitközségben nem tud érvényre jutni a magyar eszme. Mikor mig Franek volt a karmester a german szellemet annak tulajdonították, hát mostan kinek az érdeme az? Vajjon a pancsovai róm. kath. vallásu magyar ember nem követelheti, hogy halottja sírjánál magyar bucsuzató hangozzék el. — **Megválasztott —** miut halljuk — **Hornér Antal,** ki a prágai conservatnrium tanítványa volt.

— **Kitüntetés.** Ő Felsége Stasik Ferencznek, Német-Párdány község érdemes jegyzőjének, a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta s e kereszt feltűzése czéljéből zombori Rónay Jenő kir. tanácsos, főispán ma délben személyesen fog N.-Párdányban megjelenni.

— **Kárpótlott munkások.** A tavalyi év rossz termése és az óriás mértékben felszökött búzaárak miatt a nikindai henger gőzmalomban az üzem rövidebb hosszabb ideig be volt szüntetve. Ennek természetesen a munkások húzták a rövidebbjét azért, mert másfelé nem tudtak kenyérkereset után nézni. A gőzmalom igazgatósága most azzal kárpótolta munkásait, hogy a szegényebb sorsuak között 2000 frtot osztott szét. Ez a nemes cselekedete a gőzmalomnak nem szorúl külön kommentárra hanem például szolgálhatna számtalan más gőzmalomnak és gyári iparvállalatnak.

— **Érettségi vizsga.** A pancsovai felsőkereskedelmi iskolában az idén a második érettségi vizsga szombaton kezdődött. Ugyanis egy tanuló rendes- egy pedig javító-érettségi vizsgát tesz.

— **Igazoló választmányi ülés.** Az igazoló választmány e hó 16-án két ülést tart. A d. e. 10¹/₂ óraker tartandó ülésében tárgyalás alá kerül Wittigshlager Károly törvényhatósági bizottsági tagnak azon beadványa, melyben azon két virilista városatyánk törlését kéri, kiknek adóját mint kereskedelmi-kamarai tagoknak kétszeresen számították, de a kik az utolsó kamarai tag választás alkalmával ezen minőségüket elvesztették. A második ülésben az 1899 évi virilisták névjegyzéke fog megállapittatni.

— **A császár kegyelme.** Szegedről írják: Az igazságügyminiszter táviratilag érte-

sítette a csillagbörtön igazgatóságát, hogy a király császári jubileuma alkalmából mindazok a rabok akiket nem osztály, vagy vagyon elleni vétek miatt ítéltek el, kegyelmet nyernek. A szegedi börtönből 40 rab szabadul ki. Az osztrák császár jubileumához ugyan semmi közük, de ilyen kegyelmi tényt még Ausztria császárijától is hálával fogadunk a humanitás nevében. Egy megjegyzést még sem hallgathatunk el, olvasván a fenti telegrammot. Nem tudjuk felfogni észszel, hogy egy uralkodó, a mikor kegyelmet osztogat ki, kirekeszti azokat, a kiket nem nemtelen indulatok, hanem az emberiség javáért való, talán helytelen, de semmi esetre sem bűnös lelkesedés ragadott olyan cselekedetre, a mely az állam törvényeibe ütközik. Mert bármint itéli is el az uralkodó felfogás a társadalompolitikai mozgalmakat, humánus czéljait ezeknek a mozgalomnak tagadni nem lehet. Nem is hisszük, hogy a magyar király így osztogattja kegyelmét, ez csak az osztrák császár műve lehet és a kegyelmi okiraton bizonyára nem a „szabadelvű“ magyar igazságügyminiszter, hanem osztrák kollegájának aláírása ékeskedik.

— **Megjöttek a huszárok.** A 7-ik huszárezred harmadik százada hétfőn délelőtt érkezett városunkba. A város képviselőjében Szabó János főjegyző, Lestyánszky János főkapitány, dr. Karattur Arthur tiszti ügyész, Karner János és Winterfeld János törvh. bizottsági tagok a „Nadelánál“ fogadták a századot, hol Szabó főjegyző rövid üdvözlő beszédet tartott. Révész kapitány századparancsnok szívélyesen köszönte meg a figyelmet és azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy polgárság és katonaság között mindig a legjobb egyetértés fog uralkodni.

— **A radnai bucsusok.** A tulajdonképeni bucsujárás napja a csütörtöki Mária ünneppel vette kezdetét. Több mint tizezer hívő van már Mária Radnán és mint onnan írják, még egyre jönnek. Az őszi bucsujárás napja szentkereszt fölmagasztásával, a szept. 14-iki nappal szokott véget érni.

— **Felosztatott kincst. ispánság.** A feltertemplomi kincst. ispánságot f. hó 1-vel felosztatták és az u. n. posta-földeket a deliblati erdőhivatal fenhatósága alá helyezték.

Lapunk egyes számonként Nádor Gyula nagytözsdejében és Vig Simon könyvkereskedésében kapható.

Magyarország Nemtője.

Erzsébet királyné nemcsak eszménynek, hanem eszményekkel is született. Ugy alkotta meg őt a természetnek mesterkeze, hogy már külső megjelenésével éreztethette és fölkelthette mindenkiben ugyanazt a szépet és nemest, a mi az ő lelkében és szívében lakott. Nemhogy szebb királyné, de szebb nő e földön nem járt nála. Alakra, vonásokra, idomokra, bájra, varázra és mindezeknek plasztikájára nézve egyaránt hiánytalan összhang s megtestesült tökély. Szépsége, ha nem a magasban születik, fölemelte volna a trónig; de mert a trónra született, leereszkedővé tette a nép legalsóbb rétegéig. Maga is tudta, mily szép; de csak azért, hogy átérzeze a hálát, melylyel a Teremtőnek tartozik érte. S e hálának a lerovását nem a tetszésben, hanem a jóságban kereste és találta meg. E remek tökélyhez félve nyult a hervadás keze, mely örök törvénye minden virágnak, a trónok virágainak is. De hiába is nyult hozzá, mert az örök szép fölött nincs hatalma! — Letörölheti a rózsá szirmairól a tavasz üde színét, — de a szemekről a lélek sugarait nem törölheti le, sem a vonásokról a szívnek tisztaságát. A mulandó szép, mely nem a lélek és szív eszményeiből tükröződik, — romba dől az idő keze alatt; de a belső szép, mint azoknak tükre, örökre szép marad.

És e remek szépség, e nemes kedély csak azért került a trónra, hogy jót tehessen és hogy szenvedhessen! — De mert jó volt, Isten adott neki vigaszt, mely a szenvedésekből is valami e-odas gyönyört tud fakasztani, a — költészetet! Minden szenvedés úgy jön,

